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ВСТУП 

Побудова безпечного та сучасного місця для навчання та розвитку 

дітей є надзвичайно важливим та актуальним завданням для будівельної 

галузі. Щороку по всій території України відкривається та реставрується 

сотні навчальних закладів. Велика кількість шкіл та інститутів була 

пошкоджена в ході бойових дій та більше не підлягає відновленню. 

Метою даної роботи є розробка проекту сучасної школи, котра 

побудована з новітніх матеріалів та відповідає всім сучасним 

конструктивним, архітектурним та естетичним вимогам. Дана будівля має 

сучасну каркасну структуру, гарно розвинуту автономну систему 

енергозабезпечення та яскравим дизайном, котрий вигідно відрізняє її від 

вже застарілих типових проектів. 

Окремо потрібно виділити наявність бомбосховища, наявність якого є 

обов’язковою в сучасних реаліях. Стіни та перекриття мають товщину понад 

одно метра, є два виходи один з зовні будівлі та три всередині, влаштована 

система вентиляції та очистки повітря.  

В підвальному поверсі одразу можуть комфортно розміститися всі 

відвідувачі навчального закладу, передбачене місце для збереження 

необхідного запасу їжі та води. В наявності є санвузол. Також окремо 

обладнана дизель-генераторна станція для забезпечення опалення та 

освітлення при перебоях постачання ресурсів.  

Стіни з цегли ззовні покриті утеплювачем, що покращує тепло-

збереження будівлі та зменшує витрати на комунальні послуги, також 

утеплено стелю та підлоги. Для ще більшого ефекту використовуються 

багатокамерні сучасні пластикові вікна та двері з герметичними 

ущільнювачами.  

Територія виділена під забудову знаходиться неподалік центра міста та 

має зручні під’їзди як на власному, так і на громадському місті. На території 

передбачено місця для паркування, альтанки та лавки для відвідувачів, 

великий дитячий майданчик.  



Територія школи захищена парканом та знаходиться під наглядом 

охорони. По периметру двору та в середині школи встановлено камери відео- 

спостереження. Функціонує сучасна автоматична система пожежогасіння, в 

нічний час та вихідні дні додатково вмикається сигналізація.



РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

1.1 Генеральний план забудови 

 

Рис. 1.1. Генеральний план 

Таблиця 1.1. Експлікація будівель та споруд 

 

Загальноосвітня школа знаходиться в місті Суми. Будівля розташована 

на вулиці Шкільній, поряд знаходиться Головне управління пенсійного 

фонду. Окрім самої будівлі на території забудови також виділено місце для 

паркування авто. Для дітей є дитячий майданчик з тренажерами, гойдалками 

та пісочницею. По території шкільного двору буде висаджено зелений газон 

та дерева. Для зручного переміщення влаштовані декоративні доріжки, а по 

всьому периметру розташовані лавки для відпочинку. 



Для безпеки учнів вся територія огороджена парканом, на території є 

камери спостереження, за всім спостерігає охоронець, а вночі працює 

сигналізація. 

 

1.2 Об'ємно-планувальне рішення 

Школу зводитимуться одразу, під'їзні шляхи та доріжки 

використовуватимуться з бруківки, а дороги та під'їзні шляхи на ділянці 

будуть зроблені зі спеціальних матеріалів. Шкільні приміщення будуть 

орієнтовані на головний напрямок, щоб кожен корпус міг отримувати 

сонячне світло. 

Щоб зберегти родючий верхній шар ґрунту, його планується зняти 

перед початком будівництва і повернути його потім. Вертикальне 

планування розроблено з урахуванням ґрунтових та природних особливостей 

навколишньої ділянки, існуючих будівель та тротуарів. 

Вертикальне планування буде розроблено з використанням 

горизонтального підходу до проектування. Враховуються архітектурні та 

технічні вимоги. Вертикальне планування полегшує безпечний доступ та 

евакуацію до будівель і відведення поверхневих вод. Відведення зовнішніх 



поверхневих вод і зливових стоків забезпечується через вертикальні та 

горизонтальні схили, включаючи дороги, доки та газони. 

Рельєф ділянки хвилястий, і ділянка знаходиться в окремій 

топографічній і кліматичній зоні. Очікувана температура взимку -25°C. 

Очікувана глибина промерзання ґрунту 1.2 метри. Дизайн зелених насаджень 

пов'язаний з розташуванням інженерних комунікацій і є невід'ємною 

частиною загального ландшафтного рішення. 

Для формування зелених насаджень використовуються стандартні 

рослинні матеріали, що відповідають масштабу місцевих садів. По периметру 

ділянки та вздовж огорожі висаджуються фруктові дерева та вічнозелені 

рослини. Уздовж будівель висаджені стандартні чагарники. Крім того, 

влаштовані газони, що складаються з трьох різних видів трави. 

Будівля школи має квадратну форму та складається з чотирьох секцій 

з’єднаних по колу. Розміри споруд в осях А – З та 1 – 8 становить 44800. 

Каркас будівлі виконано з балок та колон розмірами 400 на 400 мм, 

було вирішено виконати повністю монолітним способом. Причиною є 

нестандартні розміри конструктивних елементів та нестандартні форми 

внутрішнього двору. 

Внутрішній двір слугує місцем збору для школярів, з нього йдуть 

виходи та входи в саму будівлю, розташовано місця для стоянки велосипедів. 

Будівля має три поверхи вище рівня +0,000 та  один поверх підземний, 

котрий слугує бомбосховищем та складським приміщенням.  

Висота першого – третього поверху становить 5 метрів, у підвалу 3 

метри. Для переміщення між ними обладнано три сходові майданчики. На 

кожному поверсі обладнано по два санвузли, а на третьому неподалік 

спортивного залу обладнано додатково душову та пральню.  

Для комфортного навчання в кожному класі встановлено кондиціонер 

та систему очищення повітря, корті об’єднуються в одну вентиляційну 

систему. 



Для правильного освітлення приміщення обладнано великими 

пластиковими вікнами. Розмір вікон визначено конструктивно 2060 на 1450 

мм. 

1.3 Конструктивне рішення 

Основні складові будівлі 

Каркас будівлі школи виконаний з монолітних залізобетонних несучих 

плит перекриття товщиною 300 мм.  

Плити спираються на ригелі та колони розміром 400 на 400 мм в 

розрізі, котрі виконані також монолітними. 

Для підвищення просторової жорсткості будівлі використано три 

сходових клітки та шахти для комунікацій. 

Фундаменти 

При дослідженні геологічних умов в районі будівництва, виконанні 

практичних досліджень та проведенні хімічних аналізів було встановлено, 

що основою фундаменту будуть лесові суглинки та глини.  

Встановлено, що грунт відповідає першому типу ґрунтових умов 

роботи по просадці, друга категорія  складності  інженерно-геологічних умов 

площадки та третя категорія за сейсмічними властивостями ґрунти 

площадки. 

На підставі вищенаведених фактів було вирішено змонтувати свайні 

фундаменти для колон та стрічкові фундаменти для стін.  

Стіни 

Зовнішні стіни виконані з силікатної цегли марки М 100 товщиною в 

250 мм. Стіни утеплено екструдованим пінополістиролом з =0,029Вт/м С0 та 

=50кг/м3 . 

Внутрішні стіни та перегородки виконано товщиною 120 мм з марки М 

75. Внутрішні стіни сходових кліток виконані з цегли марки М 100 

товщиною 250мм. 



Стіни підвального поверху виконані з цегли М 100 товщиною 1000 мм. 

Внутрішні стіни та перегородки підвалу виконані з цегли М 75 товщиною 

120 мм.  

Колони 

Колони будівлі школи залізобетонні виконані монолітним способом за 

допомогою опалубки, мають розміри в розрізі 400 на 400 мм. 

Перекриття  

Перекриття між поверхами виконано монолітним способом за 

допомогою опалубки товщиною 300 мм. Перекриття між першим поверхом 

та підвалом виконано з декількох плит перекриття та ущільнювачем, котрі 

йдуть шарами та мають сумарну товщину в 1000 мм.  

Монолітні плити виконані з бетонного розчину марки В 30 та посилені 

армуванням. Армування проводиться сітками з арматури. 

Сходи 

Сходи збірні залізобетонні двомаршові внутрішні, марші ребристої 

конструкції з фризовими сходами. Прийняті ребристі сходинкові площадки, 

опорні ребра яких спираються на цегляні армовані стіни сходової клітки. 

Сходи складаються  зі сходинкових маршей та із поверхових і 

міжповерхових ребристих  площадок. 

Покрівля 

Покрівля будівлі шатрова виконана з рулонного матеріалу та 

складається з складних геометричних форм, що забезпечує гарний 

естетичний вигляд.  

Основа виконана з дерев’яного каркасу на який кріпляться фанерні 

листи. Поверх фанерних листів кріпиться гідроізоляція та власне рулонне 

покриття. Всі дерев’яні елементи оброблені захисним покриттям від 

шкідників, грибків та гниття.  

Підлоги 

Покриття підлоги в освітніх закладах повинно бути екологічно чистим, 

довговічним та міцним. Так в навчальних класах та кабінетах персоналу було 



вирішено покласти багатошаровий лінолеум з підвищеними показниками 

міцності та шумоізоляції комерційного типу товщиною 3 мм.  

В коридорах та столовій було вирішено використовувати комерційний 

лінолеум з товщиною в 4 мм, котрий дозволить більш ефективно 

витримувати інтенсивний рух людей.  

Підлоги санвузлів, душових та пральні виконані з керамічної плитки 

товщиною в 12 мм. Керамічна плитка на підлоги виконана з шершавого 

покриття, котре запобігає ковзанню.  

В приміщенні спортзалу та актового залу використовується спеціальна 

багатошарова паркетна дошка. Це покриття дозволяє витримувати постійні та 

неритмічні динамічні навантаження на свою поверхню, добре поглинає удари 

та є легким в догляді. 

 

 

 

 

 



Вікна 

Вікна в приміщеннях пластикові багатокамерні з гарними показниками 

тепло зберігання та шумоізоляції. 

 

Двері 

Вхідні двері металеві та протиударні.  Вони подвійні та мають гарну 

стійкість проти вогню. Двері в кабінети та класи дерев’яні. Для стійкості від 

ураження гниттям обробленні лаком. Для забезпечення евакуації та 

дотриманню правил пожежної безпеки всі двері відкриваються назовні. 

 

 

 



1.4 Внутрішнє і зовнішнє оздоблення 

Зовнішні стіни пофарбовані емульсійними фарбами світлих відтінків. 

Двері та вікна покриті захисною плівкою проти вигорання. На території 

школи всі лавки та альтанка пофарбовані та полаковані.  

Внутрішнє опорядження кімнат де ведеться навчальний процес 

направлене на максимальний комфорт.  

Стіни в класах фарбуються, в кабінетах клеяться шпалери. Стелю 

фарбують в білий колір та влаштовують якісне освітлення на основі діодних 

ламп в відповідності до державних норм. Підлоги покриті якісним 

лінолеумом.  

Санвузли та душові оздоблюються керамічною плиткою. На підлоги 

кладеться нековка плитка товщиною 12 мм, а на стіни плитка товщиною 8 

мм. 

Спортивний зал виконано з матеріалів стійких к пошкодженням. В 

місцях можливого контакту з вікнами влаштовані захисні сітки. Підлога з 

ламінату стійка до пошкоджень та зносу. Стіни пошпакльовані та 

пофарбовані. Освітлювальні прибори знаходяться в спеціальних захисних 

нішах. 

1.5 Інженерні мережі 

До інженерних мереж відносяться всі будівлі та будівельні системи, 

призначені для забезпечення комфортного середовища проживання та 

підтримки життєдіяльності людей, які в них проживають та працюють. 

Іншими словами, інженерні мережі забезпечують світло, тепло, воду, чисте 

повітря та інше.  Залежно від місця розташування будівлі та мережі, вони 

поділяються на внутрішні та зовнішні мережі. 

До основних інженерних (комунікаційних) мереж належать електрика, 

газ, вода, опалення та вентиляція, каналізація та дренаж. 

Джерела енергії 

Основною технічною мережею будівлі є електромережа. Стабільна 

робота електромережі забезпечує належне функціонування всіх інших мереж. 



У сучасних спорудах це є особливою проблемою, оскільки інші мережі, такі 

як водопровід, опалення та водовідведення, залежать від електропостачання.  

Для того, щоб забезпечити належне функціонування мережі, перед 

початком робіт необхідно розрахувати та обстежити системи, навантаження 

та користувачів з необхідними даними. 

Будинки повинні бути підключені до міської електромережі шляхом 

встановлення окремої трансформаторної підстанції біля будівлі. Типова 

напруга - 220 вольт, що забезпечує живлення більшості сучасних приладів та 

обладнання. 

Система водопостачання 

Система водопостачання служить для постачання питної води, води для 

побутових потреб, води для пожежної охорони та інших потреб. 

Проектування цієї системи залежить від загальних вимог до будівлі, кількості 

використовуваної води, характеристик будівлі, можливості підключення до 

центральної системи водопостачання і, якщо ні, то чи потрібне окреме 

джерело води, наприклад, свердловина. 

У цій будівлі вода подається з головної міської мережі. До будинку 

підведена труба великого діаметру. На кінці труби стоїть запірний вентиль, а 

за ним - лічильник води. Від лічильника гаряча вода розподіляється до 

стояка, який розподіляє її по поверхах і квартирах. 

Очищення та знезараження стічних вод 

Система очищення стічних вод - це сукупність обладнання, споруд та 

мереж для збору, відведення, очищення та знезараження забруднених стічних 

вод. Жодна система очищення стічних вод не може функціонувати належним 

чином без попереднього планування. Особливу увагу слід звернути на 

екологічні проблеми, вимоги до безпеки та продуктивності каналізаційної 

системи, наявність централізованого очищення стічних вод, вибір місця 

розташування, кількість мешканців, кількість туалетів, санітарних споруд та 

об'єктів, що потребують очищення води. 

Підключення об'єкта нерухомості до комунальної системи складається 



з наступних елементів: 

Колодязь каналізаційний. Біля житла встановлюються такі елементи 

Він є частиною зовнішньої каналізаційної системи і збирає стічні води з 

різних внутрішніх ліфтів. Зверху він має водонепроникну кришку. Відстань 

до колодязя зазвичай позначається на стіні будинку. Стіна зроблена з 

суцільного бетонного кільця та гідроізольована. 

Дренажний колодязь. Відводить стічні води безпосередньо. 

Виготовляється з чавуну або ПВХ. Стандартний діаметр труби до 200 мм 

відповідно до санітарних норм. Т-подібна секція встановлюється з підземної 

сторони і відповідає за утилізацію. Важливою умовою є відповідний ухил не 

менше одного сантиметру на метр, зворотні ухили не допускаються. 

Дренаж. Це дуже важлива частина системи, яка збирає стоки з різних 

точок висоти в коридорі. Труби мають діаметр 150 - 250 мм і зазвичай 

монтуються на підвісах або кронштейнах, залежно від переважаючого ухилу. 

Стійки також оснащені блокувальними кронштейнами для легкого очищення 

в разі засмічення. Кутники встановлюються на всіх вигинах труб, а на 

прямих ділянках - через кожні 7 метрів. 

Стояки. Це труби діаметром близько 150 мм, деякі більші. У побутових 

каналізаційних системах можна передбачити окремий тримач для харчових 

відходів. Для цього потрібно використовувати спеціальні напірні труби, а для 

утилізації на третьому поверсі необхідно встановити обвідну трубу. 

Гребінка. Ці труби розташовані по колу. Вони збирають стічні води з 

усіх труб. Їх середній діаметр - 60 мм. Залежно від розміру зливної труби 

потрібно підбирати окрему зливну головку для унітазу. Для забезпечення 

належного водовідведення необхідний ухил не менше 4 см на метр труби. 

Регульована відстань між з'єднаннями не повинна перевищувати 55 см. 

Опалення 

Системи опалення відіграють важливу роль у забезпеченні комфорту 

мешканців будівлі. При проектуванні системи необхідно враховувати 

середню температуру взимку, систему опалення та її ефективність, тип 



палива, що використовується, а також тепловтрати будівлі. 

Будівля підключена до системи центрального опалення. Система 

центрального опалення подає тепло до радіаторів і поверхонь, що 

обігріваються, через систему розподілу тепла (наприклад, труби). Радіатори 

та опалювальні поверхні нагріваються гарячою водою. Через ці поверхні 

тепло передається повітрю в приміщенні. Тому радіатори повинні бути 

спроектовані таким чином, щоб сприяти циркуляції повітря навколо 

радіаторів. Повітря нагрівається швидше і піднімається над радіаторами до 

даху. Потім воно охолоджується і знову опускається на підлогу. Така 

циркуляція повітря допомагає підтримувати в приміщенні комфортну 

температуру. 

Вентиляція та кондиціонування 

Основним завданням систем кондиціонування і вентиляції є створення 

чистого і комфортного середовища. Розробка проектних рішень систем 

вентиляції і кондиціонування є важливим етапом при проектуванні будівель і 

споруд. Природна вентиляція будівлі - це обмін повітря через витяжні та 

припливні канали за рахунок різниці щільності повітря всередині і зовні 

будівлі. Для вентиляції житлових приміщень передбачені системи природної 

вентиляції.



РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

2.1. Основи та фундамент будівлі 

Школа розташована у місті Суми, у кліматичному районі номер один. 

Найхолодніший день: - 26 С°. Найхолодніші 5 днів в середньому: - 22 С°. 

Глибина промерзання становить 1.2 метра. 

 

Пропонований житловий будинок має розміри 44.8 х 44.8 метрів, три 

поверхи та підземний поверх.  

Беручи до уваги призначення будівлі, було обрано недорогий 

стандартний проект, який відповідає вимогам безпеки та дозволяє 

застосовувати сучасні методи будівництва та роботи. 

Пальовий фундамент відповідає вимогам і має прийнятний рівень. 

Сітка під центральною стіною має висоту 450 мм і ширину 1000 мм. 

Розташування паль під зовнішніми та внутрішніми стінами є безперервним. 

Палі - це попередньо напружені залізобетонні підвісні палі з 

поперечним перерізом 300 мм і довжиною 8.5 метрів. 

Дані для розрахунку 

Розміри монолітної плити перекриття в найдовшій частині становить 

7.5 метрів. Вона виготовлена з важкого бетону: 

 

Арматура А600: 

 



Арматура А400С: 

 

Дротова а рматура В500: 

 

Ступінь надійності γn = 1.2, споруда класу ССЗ, а її конструкції класу 

В. 

 

На плані ділянки показані результати інженерно-геологічного 

дослідження ділянки, включаючи буріння 12 свердловин для фіксації 

товщини ущільнення всіх шарів ґрунту і товщини окремих шарів. Рівень 

ґрунтових вод коливався від 7,5 до 10,3 метрів. 



 

Характеристик грунту 

Насипного грунт: 

 

Пісок: 

 

Пластичність: 

 

Водостійкість: 

 

 

 

Пористість: 



 

Просідання: 

 

Пісок не може бути основою, бо він занадто вологий та просадний. 

Шар номер три: 

 

Пористість: 

 

Вологість: 

 

Третій шар це вологий пісок. 

Шар номер чотири: 

 

Пористість: 

 

Вологість: 

 

Зернистий пісок це четвертий шар. 

Шар номер п’ять: 

 

Товщина 4– 5 метрів. Грунт жовтого кольору. 

Пластичність: 



 

Отже, це пісок. 

Плинність: 

 

Пористість: 

 

Глибокий пальовий фундамент допускається, оскільки верхній шар 

ґрунту не виступає в якості шару основи і має дещо вищу несучу здатність. 

Оскільки будівля має підвал, глибина фундаменту приймається 4,9 метрів. 

 

Навантаження: 

 

Несуча здатність: 

 



 

Для досягнення необхідної бічної підтримки паль товщу ґрунту 

необхідно розділити на шари товщиною до 1.5 метрів. 

 

 

На один метр фундаменту розрахована одна паля. Ростверк виконаний 

з бетону В25. Товщина наступна: 

 

Висота ростверку: 

 

Приймаємо– 0.45 м. 

Відстань від краю до зовнішньої поверхні повинна бути не менше 11 

см. 

Товщина стіни підвалу - 1000 мм, а виліт - 200 мм. 

Ширина ростверку - 1200 мм. 

Вага, що діє на фундамент: 

 



Вага від грунтів: 

 

Вага від стіни підвалу: 

 

Навантаження на одну палю: 

 

Кут тертя грунту та палі: 

 

Ширина фундаменту: 

 

Вага від шарів грунту: 

 

 



п

Тиск від фундаменту: 

 

Значення зчеплення з коефіцієнтом пористості 0.565 становить 0,001 

МПа, при куті 380. 

 

Вага ґрунту, що знаходиться вище підошви: 

 

Коефіціент для піску: 

 

Опір під фундаментом: 

 

Основні вимоги дотримані, а це означає, що фундамент спроектовано 

правильно. 

2.2. Осідання фундаменту 

Верхній шар: 

 

Вага дрібного піску: 

 

Вага середнього піску: 



 

Пісок: 

 

Вертикальне навантаження: 

 

Шар номер один: 

 

Шар номер три: 

 

Шар номер чотири: 

 

Шар номер п’ять: 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тиск під фундаментом: 

 

Тиск на підошву фундаменту: 

 

Добавлене навантаження на фундамент: 

 

Коефіцієнт n = 10 або більше, m = 0.4. Висота одного шару грунту: 

 

Розрахунок вірний. 



 

Нижня межа розмірної фракції визначається точкою перетину кругових 

діаграм. 

Ця точка відповідає H = 3,7 м. 

Визначаємо ступінь осідання фундаменту: 

 

Для пальового фундаменту просідання не повинно перевищувати 8 см, 

а сам фундамент повинен відповідати вимогам.



РОЗДІЛ 3. ТЕХНОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВНИЦТВА 

3.1. Умови здійснення будівництва 

На даному технічному плані показана розробка котловану для школи в 

м. Суми. Запланована будівля розташована на вулиці Шкільній. Ділянка 

знаходиться в 1 кліматичній зоні. У геологічному блоці переважають 

глинисті та пісочні ґрунти. 

Цегельний завод розташований на відстані 17 кілометрів від 

пропонованої будівлі. Цемент та інші в'яжучі речовини, дрібні інструменти 

та витратні матеріали будуть постачатися зі складу будівельних матеріалів, 

розташованого в 9 кілометрах від місця будівництва. Всі матеріали будуть 

доставлятися вантажівками.  

Підключення до необхідної системи електропостачання здійснюється 

до основної міської системи за участю енергетичної компанії. Будівельна 

компанія виконує всі головні роботи власними силами, без залучення 

підрядників. Матеріали закуповуються у сторонніх компаній. 

Технічний план був підготовлений таким чином, щоб охопити всі 

процедури та види діяльності, і всі роботи можуть бути виконані протягом 

літа. Технічний план відповідає українським будівельним нормам. 

 

 

 

 

 



3.3. Вибір методу виконання робіт та рішень по організації поточного 

зведення об’єкта. Визначення і комплектація будівельної техніки 

 

 

 

 

 

 

 







 





 

 

3.5. Розробка технологічних карт на заданий будівельний процес 

Область застосування 

Роботи нульового циклу включають видалення рослинності, 

вертикальне вирівнювання, будівництво постійних коридорів і тимчасових 

доріг, виїмку ґрунту для підземних комунікацій і фундаментів, улаштування 

фундаментів і основ, будівництво підземних споруд, прокладання підземних 

комунікацій і інженерних мереж, зворотне засипання з ущільненням і 

підготовку майданчика. Після виймання та складування верхнього шару 

ґрунту виконується проектування ділянки, озеленення, відведення 

поверхневих вод та геодезичні роботи для розробки планів розкривних робіт 

та встановлення відповідних знаків. Основним процесом підготовки 

фундаменту є виїмка ґрунту та його ущільнення, що може відрізнятися в 



залежності від технології будівництва, глибини залягання фундаменту тощо. 

У цьому проекті ми використовуємо пальові фундаменти з монолітною 

залізобетонною сіткою вздовж оголовка палі. 

Техніко-економічні показники 

 

 



Потреба в матеріально-технічних ресурсах 

При викопуванні котловану, якщо розмір отвору великий, він ділиться 

на дві частини і має радіус різання: 

 

Для складних інженерних проектів певного розміру, в залежності від 

обсягу робіт, необхідно виконати наступні характеристики: 

 

 

 

 

 

 

 



Встановіть час завантаження однієї транспортної одиниці під час 

виїмки ґрунту: 

 

Визначення часу рейсу транспортної одиниці в обидва кінці: 

 

Визначення тривалості циклу всієї транспортної одиниці: 

 



Визначення кількості поїздок за зміну для транспортної одиниці. 

Кількість поїздок за зміну для самоскида визначається за формулою: 

 

Визначення необхідної кількості транспортних засобів. Кількість 

інструментів, необхідних для безперебійної роботи бурової установки, 

визначається за наступною формулою: 

 

Техніко-економічне порівняння варіантів механізації. Трудомісткість 

робіт визначається за наступною формулою: 

 



Організація і технологія виконання робіт 

Обсяг робіт включає виконання котловану для загальноосвітньої школи 

квадратної форми з розміром сторони 44.8 метрів. Земляні роботи на глибину 

4,7 м починаються з викопування робочої шахти і закріплення її в ґрунті 

будівельними маркерами. Виїмка ґрунту проводиться з використанням 

геодезичних та вимірювальних приладів. 

Вона складається з вивантаження видобутого матеріалу на 

транспортний засіб, укріплення вертикальних стін і транспортування ґрунту. 

Виїмка ґрунту здійснюється за допомогою екскаватора з перекидним 

ковшем 0,65 м3, виїмка з першого і другого кінців і завантаження ґрунту на 

транспортний засіб. Транспортний засіб паркується на рівні стоянки 

екскаватора з боку виїмки. Решта 10 см ґрунту збирається вручну. 

Заповнення порожнини між стіною підвалу і схилом котловану буде 

здійснюватися шляхом укладання підлоги над підвалом, розбирання стіни, 

заповнення її шаром ґрунту і ущільнення кожного шару за допомогою 

трамбування. 

Вимоги до якості робіт 

Якість земляних робіт систематично контролюється. Менеджери 

стежать за дотриманням основних проектних вимог, перевіряють ґрунти, що 

використовуються в будівництві, контролюють їхнє розміщення та 

ущільнення. 

Перевірки якості земляних робіт проводяться під час будівництва, 

після завершення робіт на об'єкті або безпосередньо під час роботи 

підрядників на великих будівельних майданчиках. Інспекції також 

проводяться під час передачі завершених проектів. 

Під час будівельно-приймальної інспекції земляних робіт 

перевіряються, зокрема, такі елементи 

- Розташування виїмок і насипів на будівельному майданчику. 

- Розташування земляних споруд, виїмок і насипів, геометричні розміри 

земляних споруд і рівність поверхонь. 



- Властивості ґрунтів, що використовуються при будівництві насипів і 

фундаментів. 

- Якість осідання ґрунту в профілях насипів  і укосів. 

Допустимі відхилення від геометричних параметрів основних 

будівельних конструкцій (котлованів, насипів, виїмок). 

 

Техніка безпеки і охорона праці 

Інженери та техніки, які безпосередньо здійснюють нагляд за 

виконанням робіт. 

- Реалізація заходів, передбачених для безпечного виконання робіт. 

- План проведення консультацій на місці. 

- Нагляд за безпечним використанням будівельної техніки та 

обладнання. 

- Контроль за своєчасною видачею відповідного робочого одягу, взуття 



та засобів індивідуального захисту. 

 -Вимагати від усіх осіб, які працюють на будівельних майданчиках, 

дотримання правил техніки безпеки. 

Паспорти екскаваторів і бульдозерів повинні бути зареєстровані в 

журналі обліку стану машин. Оператори цих машин повинні бути 

проінструктовані з вимогами безпеки. 

При використанні бульдозерів та екскаваторів слід дотримуватися 

максимальних поздовжніх і поперечних ухилів. З'єднання між скрепером і 

трактором повинно бути надійним. 

Під час роботи скрепера з гідравлічним керуванням необхідно 

переконатися, що шланг знаходиться в справному стані. У разі розриву 

шланга негайно вимкніть насос і зупиніть скрепер. 

Екскаватор повинен завантажувати ґрунт у транспортний засіб ззаду 

або збоку транспортного засобу. Категорично забороняється переносити ківш 

через сидіння водія транспортного засобу. Очищення ковшів дозволяється 

тільки шляхом опускання ковша на землю. 

Під час роботи з бульдозером екскаватор не повинен виходити за межі 

виїмки. У робочій зоні кузова екскаватора не дозволяється проводити інші 

роботи або перебувати людям. Все електрообладнання повинно бути 

заземлене або занулене. Опір заземлення не повинен перевищувати 40 м. 

Напруга мережі тимчасового освітлення не повинна перевищувати 24 вольт. 

Залежно від умов (вологості) цілком допустима напруга 12 В.  

Працівники не можуть приступати до роботи, якщо вони не пройшли 

первинний та стажування на робочому місці, не отримали відповідного 

інструктажу та не розписалися в журналі реєстрації; стажування на робочому 

місці повинно проводитися щоразу, коли змінюється вид робіт. Працівники 

забезпечуються спецодягом, спеціальним взуттям та засобами 

індивідуального захисту. Для робіт на висоті, особливо в небезпечних 

умовах, керівник робіт повинен вказати точне місце розташування 

інструментів і запобіжних поясів.



Калькуляція трудових затрат і заробітної плати 

Таблиця 3.8. Калькуляція трудових затрат 

 



 



 

3.6 Проектування об’єктного календарного плану 

 



3.7. Будівельний генеральний план 

3.7.1 Визначення основних дільниць будгенплану 

План земельної ділянки виконано в масштабі 1:4000, з довжиною осей 

1-8 180 000 мм, а осей А-З - 120 000 мм. 

Основні секції плану землекористування пронумеровані наступним 

чином: 

- Загальноосвітня школа  площею 2007 м2 . 

- Два житлових будинка площею 1450 м2 разом з внутрішнім двором. 

Школа розташована поряд з житловими будинками та розрахована на 

навчання дітей, що живуть в цих будинках. 

- Технічна споруда площею 150 м2 та розташована на задньому дворі 

школи. До неї веде дорога та забезпечує транспортування всього необхідного 

вантажівками. 

- Дитячий майданчик площею 500 м2. На ньому є різні гойдалки та 

каруселі, пісочниця та тренажери. По периметру є лавки для відпочинку, 

висаджені дерева, квіти та кустарними. Також на дитячому майданчику є 

різні фігури з дерева. На них зображені персонажі мультфільмів та казок.  

План забудови також включає озеленення та внутрішні двори. Були 

побудовані пішохідні доріжки та автостоянки, висаджені дерева та газони. 

3.7.2 Розрахунок тимчасових будівель 

Згідно з графіком, у найбільш завантажену зміну одночасно працюють 

40 робітників. Отже, максимальна кількість робітників становить: 

 

У додатку наведено нормативні дані для визначення площі будівель і 

тимчасових споруд. Виходячи з цих критеріїв і максимальної кількості 

працівників у зміну, потрібно вибрати і розрахувати площу будівель і 

тимчасових приміщень. Результати цього розрахунку наведені в таблиці 

нижче. 

 

 



Таблиця 3.10. Розрахунок площ тимчасових споруд 

 

Тимчасові будівлі розташовані в адміністративних та рекреаційних 

зонах і мають під'їзні шляхи. Всі тимчасові споруди нанесені на генплан. 

3.7.3 Розрахунок складських майданчиків 

На етапі архітектурного планування зі списку матеріалів, 

напівфабрикатів і конструкцій вибирають необхідні матеріали. Зазвичай 

рекомендується розраховувати міцність цих матеріалів у таблицях за 

формулами, що визначають загальну площу поверхні: 

 



 

Матеріали зберігаються в зоні постачання та зберігання. Територія має 

тимчасову дорогу і затінена. 

3.7.4 Електропостачання будівельного майданчика 

Електроенергія використовується в будівлях, цехах і на будівельних 

майданчиках для живлення машин і устаткування, зварювання, прогрівання 

бетону і мерзлого ґрунту, сушіння пиломатеріалів, а також для освітлення. 

Електроенергія на будівельних майданчиках подається через 

високовольтні мережі, а електроенергію можна отримати від постійних або 

тимчасових підстанцій, підстанцій, встановлених на міській електромережі і 

пересувних електростанцій. 

Потреба в електроенергії залежить від потужності електростанції, 

зовнішнього та внутрішнього освітлення, виробничих потреб. 

Загальна потужність електростанції визначається за наступною 

формулою: 



 

Визначити споживачів електроенергії та потужності відповідно до 

програми, проекту, плану будівництва, розрахувати технічні та інші 

необхідні витрати, підготувати таблицю споживання електроенергії для 

кожного споживача: 

 



Загальна потужність: 

 

Приймаємо трансформатор мерії ТМ під номером 100/7. 

3.7.5 Водопостачання і каналізація будівельного майданчику 

Вода на будівельних майданчиках використовується для виробничих, 

господарсько-побутових та протипожежних цілей. Джерелами 

водопостачання на будівельних майданчиках є міські та комунальні 

водопровідні мережі, а за відсутності таких мереж - відкриті водойми, 

тріщини та геологічні свердловини в районі будівництва. У всіх випадках 

придатність води забезпечується санітарним контролем відповідно до ДБН. 

Щоб мінімізувати обсяг і вартість тимчасового водопостачання, в 

першу чергу слід забезпечити водопостачання будівельних мереж і 

будівельного майданчика, а тимчасове водопостачання слід обмежити 

душовими, приватними зонами, їдальнями, туалетами та іншими кранами з 

питною водою. Для інших джерел води в першу чергу слід побудувати такі 

об'єкти, як насосні станції, водонапірні башти та трубопроводи. 

Вам потрібно розрахувати попит на воду відповідно до вашого 

робочого плану і вибрати пікові періоди, виходячи з виробничого та 

побутового попиту. 

Після того, як ви визначили своїх водокористувачів ви можете 

продовжити розрахунок попиту на воду, визначивши максимальне 

споживання води за зміну і розмір ваших трубопроводів: 

 

Максимальна витрата води, необхідна для виробництва, виражена в 

літрах на секунду, визначається за формулою: 



 

 

У години пік на майданчику працює 40 співробітників. У цьому 

випадку: 

 

 





РОЗДІЛ 4. ЕКОНОМІЧНИЙ 

Мета розділу 

Основна мета розділу економіки - покращити ваші практичні навички 

та розробити рішення економічних і технічних проблем у будівельному 

секторі.  

В цьому розділі буде розроблено кошторис витрат на будівництво для 

проектів та прогнозувати обладнання, технічні та фінансові показники. 

Основні завдання 

- Поглибити свої знання про те, як розраховувати економічні витрати. 

Розрахувати собівартість будівельної продукції, 

- Оволодіти основними методами розрахунку рентабельності 

будівельної продукції. Поглибити знання про виробничий процес,  

- Поглибити знання з економічної оцінки будівництва, сервісу та 

систем якості у виробничому процесі. 

4.1. Визначення вартості будівництва 

Будівельний майданчик розташований у Сумах, на вулиці Шкільній. 

Площа школи становить 2007 м2. Будівельний майданчик знаходиться в 

першій кліматичній зоні. Глибина промерзання ґрунту становить 1,25 м. 

Роботи розраховані на 9 місяців, тому можуть бути завершені в теплу пору 

року. 

Кошторис будівельних робіт складено на основі об'єктного кошторису. 

Кошторис робіт базується на інформації про будівельні роботи та одиничні 

розцінки. 

Кошторис на комплексне будівництво та детальний кошторис 

складається на основі об'єктного кошторису. Зведений кошторисний 

розрахунок - це розрахунок загальної вартості будівельного проекту на 

основі техніко-економічних показників будівельного проекту. 

Виходячи з вищевикладеного, ми визначили орієнтовну вартість 

будівництва об'єкта на основі наступних розрахунків: 



 

Кошториси складаються на основі наступних критеріїв: 



4.2. Склад і обсяг кошторисної документації 

 



 













 



 



 



 









4.3. Техніко-економічна оцінка проектних рішень 
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